

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092.

Стан Редакције и Администр.
Космијска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Администр.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примају.
— Рукописи се не враћају

Писма, рукописе, новац и све
остало што се односи на лист,
слати власништву листа.

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију
на пошти:
на годину Дин. 12—
„ шест месеци 6—
„ три месеца 3—
„ један месец 1—

Претплата за иностранство
на пошти:
на годину Дин. 30—
„ шест месеци 15—
„ три месеца 7/60

Руска издржљивост

Ни у једном од великих ратова, којим је Русија до сада водила, нису њена војска и њен народ показали у тако високом степену своје војничке особине као у овом. Упорна издржљивост била је карактеристична прта и руске војске и руског народа још од времена када је Петар Велики, својом генералном делековидношћу, предузео горестасни посао обрзања њена велике модерне државе од оних милиона својих поданика, којима је владао; шта више, та упорна издржљивост види се још и у давнијим временима, када су се Руси ослободили абацијају са себег татарски јарам. Као сва велики народи, Руси су и мали и неуспеха и пораза у својој историји, али никада нису губили веру у свој крајњи успех. Они су увек умели да одрже ону исту мирноћу духа у нај узбуњенијим приликама, коју ми. Енглезима, негујемо с поносом и високо ценимо код других народа. Руси су, за десет месеца овога рата, били стављени у велика искушења, која су увек пребродили са неокрњеном храброшћу и неоклењаним старим именом. Поред свега тога што дванаеставнички немачки комунике по тврђује вест, која се распростира веома неколико дана, да је очајно немачко продирање у Галицију најзад заустављено, из петроградских телеграма и из аустријског комуника излази да се аустријско немачко офанзива још не може сматрати завршеном.

Код нас у Енглеској од првога тренутка било је правално схватање последње немачке офанзиве дуж Дњестра. Та офанзива била је предузета, видели смо јасно из политичких као и из војничких разлога. Немци су се надали да ће на тај начин задржати Игалцију од ступања у акцију, и да ће имати великог утицаја на остале неутралне државе.

Бојанан да не изгубе жетву у Угар кој (у случају да Руси пређу Карпате са великим снагама) био је други разлог, који је одлучио Немце да се баце са пуном снагом на Русе и да се не обзиру на губитке. Ударци је задан, али поред све његове тежине Руси и даље гледају на општу ситуацију са оном истом одлучношћу и вером у победу, с којом су раније гледали.

Али ти последњи неуспеси наших савезника Руси нису онечили само дух трупа у бојној линији, они су учинили још нешто више. Немци су се служили под лачким оружјем — отровним гасовима — источно војишту исто онако као и на западном; и са истим резултатима. То оружје дало је Немцима извесних преимућстава на војишту, али је у неизмерно великој мери појачало, а код савезничких војника и код њихових породица и земљака на дому, уверење да је дужност циљивизације да сруши таквог једног непријатеља и да увушта систем у који он верује. Руси мужик не разуме политику, али он разуме врло добро да је угушивање отровним гасом, које Немци врше над његовим друговима, и неструозност која захтева казну. Он је испунио целу руску војску снажном љутом и свежом жељом да се што пре сусрете с тим нечасним непријатељем. Цео руски народ подигао се са удвојеним напором. Губитак Пше мисли дао му је исту лекцију коју је и енглески народ примио к срцу.

Тај губитак их је научио да у овом рату на храброст ни вештина нису у стању да савладају непријатеља надмоћнијег у топовима и високим експлозивима. Они су се дала свима силама на посао да своју војску снабдеју тим потребама. Фабрикарна из Москве дали су пример. Један збор тоговаца и индустријалаца

у Петрограду позитано је да учи то исто. Говори г. Лојда Дојца и стварање енглеског Министа. Муки ције вмади су дејства на рус и патристазам. Наши савезници Руси разумели су исто онако као наши непријатељи Немци да промена кабинета у Енглеској не значи опадања већ, на протав, увећање одлучности да се рат настава са још више напора.

Ми, у Енглеској, никад нисмо потцењивали горостасни задатак који стоја пред Русијом. Ми знамо добро шта нас стаје одржавања нашг фронта у Француској, а исто тако да су та трошкови врло мали ако се у поређењу са оним шта стаје Русију одржавања њеног фронта. Наш лист се труди да на стварност гледа (створеним оком) и онда кад је она непријатна по наше трупе. Хоћемо да исто тако гледамо на стварност и онда кад се тиче руских трупа. Ми знамо до бро да је безобавна жетина немачких напада, сад на једном фронту, сад на другом, само један знак у журбавости коју осећа непријатељ, а не сва старања да продужи љузије којима је до сада уључивао своје становништво. Ми знамо, исто тако, да сваки од тих жестоких напада, био он успешан или не, значи за њих такве губитке какве они не могу допустити себи у оној размери у којој би то смели учинити Руси или Енглези.

Ми смо уверени да ће наша индустријска организација, ако се одлучно с успехом изведе, — као што то земља очекује, — бити у стању да снабде муницијом и неке савезнике као и нас саме. Руси рачунају на ту помоћ да њом допуне св је у ропшке, која су свакако ограничени издув ствјаким стањем њихове земље. Када њихове армије буду довољно снабдевене, онда не може бити сумње у успех. Ништа се још није догодило, а сигурни смо да се ништа веће ни догодити што би умањило нашу веру у руску војску; и у све јачу оданост ру-

ск и народа англо руском савезу.

„Тајмс“

Рабош

У јучерашњем своме издању, нишки пресбирно на молбу г. Чапрашкова, демантовао је нашу вест о болести „пара“ Ферлинанда и о предстојећој његовој абдикацији.

Лепо. Немамо ништа против тога, само једно да се не заборава:

До сада се увек оно, што су наш пресбирно и г. Чапрашков демантовали, показало као тачно. Да не буде и овјз демант нетачан. Идемо да видимо, а најскорија будућност ће нас у томе уверити!

„Аргус“

Немачка и мир

Швајцарска пристаје да посредује

РИМ, 15 јуна.

Из поузданих извора се сазнаје, да је Швајцарска влада пристала да посредује за закључење мира.

Предлог је по и тој вести потекао од стране Немачке.

Грчка и Споразум

— Корак сила из Четворног Споразума —

Спец. извештај „Стража“

СОЛУН, 15. јуна.

Из Солуна јављају, да су посланици сала Четворног Споразума посетили шефа владе г. Гунариса и захтевали од њега да да изјаву, хоће ли Грчка прићи уз Споразум или ће и даље остати неутрална. Од одговора Грчке зависи питање о Арбанији и Додеканеза.

О Русији

Суд једног енглеског државника

Лондон, 12 јуна.

Један угледни енглески државник и политичар је изјавио у једном ширем друштву, да нико у то не сумња да Русија неће извршити задатак који су јој поверили савезници!

Односно руског повлочења, он је рекао, да се оно врши по нарочитом плану, и да је циљ руске главне команде, да знатне немачке снаге што дубље увуче у земљу, како би их одвојио од својих превозних средстава, којима се Немци sluже.

НАШЕ ЖЕНЕ



У овом великом и светом рату за ослобођење и уједињење целокупног Српства и Јужног Словенства, узеле су учешћа и наше жене. Наша горња слика представља такав један свети тренутак из пожртвовања наших жена: жртвујући своје животе, не бојећи се зараве, која је недавно беснела и косила нашта је нашла, српска жена преноси своју рањену браћу. — Слава српској жени.

Руски успеси

— У Шавли. — На фронту Нарева. — На Висли. — У правцу Лавова — На Дњестру. —

ПЕТРОГРАД, 12. јуна

Званични комунике: Ноћу између 10. и 11. јуна и на дан 11 јуна водио се артиљеријски дуел у области Шавли и долазило је до сукоба предстража на фронту Лецково-Болженеј као и дуж десне обале Њемена. Западно од средњег тока Њемена сузбили смо нашом ватром ноћну офанзиву Немца између железничке пруге Ковно-Вержболов и између Марице и Ангље.

На фронту Нарева водила се жестока артиљеријска борба и долазило је местами до сукоба између предстража. Та артиљеријска ватра била је нарочито јака ноћу између 10. и 11. јуна у области долина Омудева и Оржице. После ове припреме артиљеријском ватром, Немци су предузели офанзиву дуж обеју ових река, али су брзо били сузбјени. У акцији која се развила у долини Омудева задобили смо 80 војника, али смо у долини Оржице морали уступити непријатељу један наш ров, потпуно уништен разором непријатељском ватром.

На фронту Висле, јужно од Палице, непријатељ је 11. јуна у три маха покушао да напредује са незнатним ефектима западно од Омудева, али је био одбијен с тешким губитцима.

Не јављају ни за какву знатну промену на фронту Тавега и у правцу Валова и Лавова. Непријатељ је покушао да нас непалне дуж железничке пруге која води из Лавова у Камјонку и Бжежани.

Ноћу између 10. и 11. јуна одбацили смо на Дњестру на другу страну реке и остатак Немца, који су били прешли Дњестар уочи тог дана на постављеним мостовима јужно од Букачевца и на брду Рудвијани (?). Борбе још трају. На осталом делу фронта и на Дњестру изводимо од поменутих тачака нема никаквих промена.

Високо признање

Одликовање црногорске војске

Цетиње, 14. јуна.

Његово Величанство Енглески Краљ Ђорђе, желећи дати доказа о свом високом признању црногорској војсци за њене жртве и за показану храброст у овом великом рату, наредио је да се неколико енглеских војничких ордена различитих степена пошљу нашој војсци и вестима да се одликује извесним број народних представника свију чинова. Међу поменутих ордена има их од особитог значаја, која се дају у ратним приликама. Из важности, која се свуда придје орденама велике енглеске нације, јасно се види колика је част учинења црногорској војсци и Црној Гори овим одликовањем. Црна Гора је дубоко захваљна узвишеном краљу Велике Британије на његовој благонаклоности и пажњи коју је указао црногорској војсци и верном савезнику, црногорском народу.

Претплата на „Стражи“ 1 динар месечно.

Предзнак

(Поводом брисања фирми у Риједи)

Ах, „културни“ санди!
Ах, Аустријанци!
То су „нежне“ душе
И чисто „божанске“ —
Премазују, бришу
Фирме талијанске!
Јер германским гњевом дишу
Немачким их и мађарским
пишу!

Ко да су им (ава!, чудла!)
Мртве фирме криве,
Талијани што се боре
И хоће да живе!
И ако ће! баш због тога
Ви им благодар'те —
То је предзнак
Оног што ће знати:
Да ће и њих
Са европске карте
Тако — избрисати!
М. Расниски

ФЕЛТОН

ИЗ РАТНИХ ДАНА

ШПИЈУН

— Истичи догађај —

Бутини! — Страшно је зломисливи. Па ипак било је! Он је то, који је обрао ру-

ке у кра свога народа, и оврекао се њих, за које је требало да живи, бори се и умре. Он је то, која је орезео колевку где је однихан, и бацно се проклетством на Ону, која га је родила. Грехом је помрачио вебо, које је први пут угледао, сунце, које га првог пута огрејало, и звезде, које су му прво затрентале.

Он је то! — Пљувув на име и славу свога народа, за шаку злата — продао је себе, душу и живот другима, онима, који ба: да нас нестане, да нас нема! — Чујете л' клетву где звани? Он је ле чује. Оглууно, и ока менало се срце његово. Све је свршено. — Ребо Огацбину над њим је аатворено, а сунце је угашено. Он је у мраку, гуше га и даве тамнише. Он је вагубљен.

Давно је почео. Још у мирно доба пружио је руку и заувечење златници, и зенице му се широко отвориле: Збогом! — Он никада више неће да се врата

одакле је пошао. Он је про давао своју земљу свакога дана, и гдегод је могао. Он је дошаптавао туђану: шта се у његов ј земљи ради, шта се говори и спрема. Он им је слао слике положаја, градова, села, пределе и долина, река и брегова, свестан онога што чини. Па ипак — издавио је! — Он је хтео да живи, да живи боље но други, да има више но остала, и да непрестано тако ради докле га буде. И, мет ув једном маску, није је скидао. Кас де мон кезио се на светиње и оно, што му је некада жило, уливало, и плазио се онима, који су говорили о верности своје огњишту и својега народа.

Ужасни човече — нечо вече! — Тебе, у миру као таквог, нико није знао; ти си се крпо под маском од других, и нико није ни слутио: да си ти оно што си данас! — И требало је да плане једна оваква циновска борба, на живот и смрт,

ла да Случај крије тебе и твој бесрамни жевот! — Теби је било свејовно: хоће да неприятељ покорити Шабаци или; хоће ла сеи аше кћери и матере — теби је било топао; хоће ли на огњу пећи наше старце и богаље, рушити наше светиње и огњишта. За тебе нема више светиња. Ти се ниси плашио, ти ниси задрхтао, јер су због тебе задрхтали други. Јер оное, од кога је ужас долазио ти си ропски и демонски, за злато служио! — И кад је мрски непријатељ улетео у Шабаци, теби није ништа било. Ти си непријатељску команду примио у свој дом; и док је поробљена Мачва пиштала, ти си се са душманима нашим у своје проклетом дому веселио и пи довао. Твоја је кућа нетакнута, док су тве друге око тебе, за време канонале, ратне, заре. Јер су те знали, тебе њаховог измјара. И чуваху те!

Ал' удес стиже. И ваза

храбра војска кад поива узе Шабаци, — ти си са аустријском војском прешао Саву, и отишао са њом, да се не вратиш никад више! Знам шта си. Авај! Свршио си факултет.

Спремала те Српска Наука, да би боље знао да издаш своју колевку, свој Огацбину, — пр клеги створи!

И име твоје знам, али већу да га поменем, оно је проклето, јер је издајничко! За шаку злата све си продао. И убио себе!

Мртав си на жавоту, и свака капља твоје крви отрована је! За тебе нема опроштаја! А прст Судбине веће те мимови. Ма где био, казна ће те сусити. Умрећеш презрен и забрављен, у мукама; и као нечовек, отпадник, међу нељудима, варварима. Са каиновским жигом, док те буде блудниш светом, док те твоја рђена рука не сможда, и не уништи твој каљави и кужни живот, да се

ватре клица твоја!
Иди далеко, где те неће нико познати!
Овде ти нема више места. Твоја погана нога никада више неће крочити на св тињу прага ове земље, која те куне: да крваво о кончаш свој срамни и кучкачки живот, погани, протлани створи!

Мил. Н. Николић — Расниски

ИЗ РОВА

Савестан осматрач

Марко Милосављевић родом из Мачванског Глоговица, најмањи је војник у 2 ескадрону. Јахао је такође најмањег коња у ескадрону, те је на њему био још необичнија појава. Често су га другови дирали: „Чуваш се бре Марко, у патроли на Швабе, водиле би те и у Беч и у Берлин да брукаш српску коњицу“. Али се он на своје алатићу осећао сигурно, па једном приликом, у патроли на турски дизине себи на врат, узме карабин у руке и стане на сред друма па подвикне непријатељској коњичкој патроли, која је испред његове патроле побегла: „Оди, оди Швабо, ако смеш.“

Од тога доба војници су га

још више волели а воје патрولة скоро редовно би са собом водили и Марка, јер је осведочио своју храброст и присебност више пута.

16 септембра код Мрђеновца из савског обали, Марко је из мрђеновачке кафане, која је уза саму реку, осматрао са својим водним официром ужурбано кретање непријатељских монитора. Кад је његов водник отишао да види шта се на Мрђеновачкој Ади дешава са нашом посадом, Марко је остао сам као осматрач. Заробивши нашу посаду са Аде, монитори су почели да дејствују из непосредне близине и на наше ровове дуж обале. И кафана је била циљ непријатељске артиљерије са монитора. Марко је, не обзирајући се на то, што је једна непријатељска граната већ нашла кафански угао, стајао и даље на свом месту све докле, докле једно зрно није ударило у предњи зид кафански и сивалио га скоро целог. Изувнавши се испод румезина, Марко изађе после неког времена из кафане и појављујући се из оног дима и прашице изађе пред свог командира, прашљив и гологлав, и јављајући му се, рече: „Г. мајоре, никако шајкачу не могадох видети.“

Грчка криза

Министри спољних послова и црквених послова подвели оставке

— Спец. извештај „Стражи“ —

СОЛУН, 15 јуна.

Зоографис, министар иностраних дела, и министар просвете поднели су шефу владе г. Гунарису оставку. Услед овога настудила је министарска криза. Сва напори Гунариса да и даље остане на државној управи, пропали су, и он је постао немогућ.

Сантјаго.

Енвер диктатор

— Енвер прети колегама на кабинета —

Букурешт, 15 јуна.

Јављају из Цариграда да је између Енвера паше и осталих министара дошло до отвореног сукоба. Енвер паша јавно прети министрима, који су стекли уверења, да је сваки део отпор Турске фузалудан.

Министру грађевина који је на једној седници порте изјавио да је у ингер су Турске да се отресе Немачке и да закључи мир са Тројним Споразумом, Енвер је претио да ће га убити првом приликом, ако још једном буде дао сличну изјаву.

Ситуација је очајна.

Без хране

Реквирирање хране за војску

Петроград, 14 јуна.

Саопштавају из Б. Пеште, да су овде голишњи о вас, пшеница и раж узети путем реквизиције.

Влада је установила одељење за снабдевање војске храном, вотирајући кредит од 20 милиона круна.

Против Немца

— Мере Јапанске владе —

Лондон, 14. јуни.

Пре извесног времена јапанска влада је понудила Енверу све своје моријације да се ставе на пут даљим омогућавању немачке трговине на мору.

Министар после привреде у Јапану, сазвао је како ја вљају из Турске, све велике извознице и под претњом, да ће бити најстрожије кажњени, забранио им је да ма и посредним путем одговарају ма какве везе са Немачком узимајућа немачку робу или продајући за Немачку продукте јапанске.

Француски фронт

— Извештај са фронта —

ПАЗИЗ, 14. јуна

Званичан коминике од 13. јуна: У области северно од Араса на дан 12. јуна војска се само веома јака артиљеријска борба северно од Сусеса и од Невиле. Источно од Лабрифта на

има суда једна у војсци и никаква разлика нико није имао да га позива, нити хапси, нити малтретира.

Мајор Морат

Суд једног непристрасног Немца

Ратни дописник „Берлинер Тагеблата“, познати немачки војни стручњак Морат пише, да Немци јако греше што спору акцију Француске сматрају као слабост. Француска тактика није слабост, већ добро прорачунат план, да се непријатељ што више исцрпи, како би му се са што мање жртава задао решавајући удар. Акција Енгелеза мајор Морат придаје карактер зрелог размишљања.

Муниципал

241 фабрика за израду муниције.

Рим, 15. јуна

Телеграфиску из Отаве, да је генерал Бертрам, председник комисије за пријем израђене муниције изјавио пред неколико америчких и вивара, како су савезници успели да закупе 241 фабрику за израду муниције за савезничку војску.

Проглас Пољцима

Претрес предлога Великог Кнеза

Петроград, 12 јуна.

Министарски Савет је решио, да приступи преложно претресању питања о привођењу у дело начела објављених у прогласу Великог Кнеза, генералисима Николаја Николајевића, који је упутио Пољцима. Ради тога ће бити образована изборна комисија под председништвом председника владе, Горемкина, у којој ће бити 12 чланова, од којих шест Руса и шест Пољака.

Болест Султана

— Султан је оперисан —

Цариград, 10 јуни.

Султан болује од камена у бешици Султан ће сутра бити оперисан.

Цариград, 11. јуни.

Султан је данас оперисан; лекари су извадили два камења из бешике. Операција је трајала три четврта часа. Операција је потпуно успела.

Дневне вести

Дипломатске вести

Румунски посланик посетио је др. Јована Јовановића, бив. посланика на бечком двору и са њиме је дуго конференсао.

У Риму

Бивши министар правде, професор Универзитета г. Драг. Аранђеловић, већ не-

колко се дана налази у Риму у савезној мисији. Г. Аранђеловић је посетио г. Саландру талијанског премијера и са њиме је имао дуг разговор.

Закон о мораторијуму

Пред Скупштином се налази зак. предлог о ликвидацији мораторијума.

За Боснију

Округ Приједолска приложио је 16.000 динара за избеглице — Босанце.

Видовдански помен у Београду

Јуче је пре подне у Београдској Вазнесењској цркви одржан помен палим жртвама у прошлом и садашњем рату.

Помену су присуствовали сви представници државних и црквених власти, као и велики број официра и грађана.

Видовдански дарак

Јуче је у Београду на четиринеста кулени Видовдански дарак, и то: код „Цара“, код „Балкана“, код „Лондона“ и код „Славје“. Сем тога су у малим количинама госпођице купиле прилоге по улицама.

И поред ратних прилика, Београђани су свесно одговорили својим дужностима.

Реквизиција косачице

Министар извршне привреде реквизирао је знатан број косачица и раздао их Савезу Земљорадника из Задруга да их раздају прво Земљорад. Задруга народу.

Белешке

Услед нагомиланог посла у Савезу Добровољца, изјављујем благодарност путем штампе свима мојим пријатељима, колегама, ратним друговима, чиновницима Срп. Држ. Железница и добровољцима, који су ми честитали моју слободу из аустриског ропства било усмено или писмено.

Милан Павичић
владар Срп. Држ. Желез. и
председ. Савеза Добр.

Руски фронт

— У Галицији —

Петроград, 15 јуна

У Галицији су се наше трупе после упорних отпора на фронту Бобрка — Журавно повукле ка Гњисци. У области Бобрка задобили смо за време против-напада у току дана 1600 заробљеника са 46 орудја и запленили два митраљеза.

— Министарска седница у главном стану —

Петроград, 15 јуна.

У главном војном стану у царском шатру одржана је седница министарског савета под предњештвом цара, којој су присуствовали велики кнез Генералисим Николај Николајевић његов шеф генералштаба, председ. минист. сав.та, министар царског двора, министар грађевина, привреде, спољних послова, финансија,

трговине, унутрашњих дела и заменик министра унутрашњих дела генерал инфантерије Поликов

За Западу

— Француски успеси. —

Париз, 15 јуна. — Сем акције о којој је изјављено у ранијем коминикеу Немци су у северној области успели да заузму пут који води из Облена у Ангр северно од Сусеса на фронту од прилике 200 мет. Између Невала и Ангра вршно је с временом на време ноћно бомбардовање. Између Оазе и Ена већ је била веома немирна варањето код Кенбјера где је после борбе ручним гранатама изнестан немачки одред покушао да изиђе из ровова али је био на лак начин одбијен. У Аргони код Багетеле Немци су извршили један до крајности јак напад у први мрак, али су после жестоке борбе одбијени. У горњој Мези код Палонског рова борба се наставила целе ноћи на нашим положајима, сачували смо потпуно све наше раније тековине. У Лорену је непријатељ после бацања запаљивих граната на Аракур узалуд покушао напад на село. Наша су авијатичари бацили 12 јуна на станицу Дуе и оближњу другу станицу око 20 граната од којих десет калибра 155 мм. Изгледа да је станица у Дуе озбиљно оштећена.

За Кавказу

— Уништена два пуна Курда —

Петроград, 13 јуна.

Кавказе вијске од 11 јуна: У облајској области целг дана 11 јуна било је пушкарање. У правцу Оли Турци су покушали офанзиву али су свуда славно одбијени. Турци су извршили нарочито огорчен напад на вис Херал где су наше трупе противнападима на бајонет одбијали не ризикујући. У области Меласгерта кавказска војска је до сукба између наших трупа и Турака на осталим делу фронта није било промена.

У облајској области дошло је до обичне канонаде и пушкарања. У правцу Оли било је чарки између извијача северно од језера Тортума и то повољних за нас. У правцу Ерикамиша наше извијачице потукле су турске заштитнице и уништиле су бајонетима турске заштитнице код Маслагара и Арлоса. У области Меласгерта један наш одред после упорне борбе код Демајава разбио је непријатеља који је био у јачини једног пешачког пука са артиљеријом и сада пука Курда. Турци су побегли у неред у западном правцу. У области Ваза код Зевана још траје борба са знатним непријатељским снагама. На осталим деловима фронта није било промена.

Нова грчка влада

— Венизелос у двору —

— Спец. извештај „Стражи“ —

СОЛУН, 15. јуна

Краљ који се знатно опоравио од болести позвао је у двор Венизелоса ради саветовања због искреле кризе кабинета г. Гунариса.

У доброобавештеним круговима говори се да је краљ понудио Венизелосу да састави владу. Краљ још није уважио оставку Гунарису, али се сваког часа очекује указ о томе, као и пристанак Венизелоса да састави владу.

Сантјаго

На Галипољу

— Досада незапамћене борбе —

— Спец. извештај „Стражи“ —

СОЛУН, 15 јуна.

Јављају са Митилене, да су англо француске трупе, заштићене јаком артиљеријском ватром са бродова, после крвавих и огорчених борби заузели неколико доминирајућих положаја око вароши Галипоља. Борбе се још воде и достигле су жестиву каква до сада у историји ратовања није забележена.

Сваког часа се очекује пад Галипоља.

Сантјаго.

Последње вести

Око Галипоља

— Спец. извештај „Стражи“ —

СОЛУН, 14 јуна.

Јављају са Митилене да се већ три дана око Галипоља воде огорчене борбе. Рачуна се да је на обема странама пало до сада око 50.000 бораца.

Сантјаго.

Источна Македонија

— Спец. извештај „Стражи“ —

СОФИЈА, 15 јуна.

Софијски листови доносе, да ће Силе Споразума учинити изједначки кртак код Грчке, да уступи Бугарској источну Македонију, као накнаду за то, Грчка има да добије знатне територијалне компензације у Малој Азији, као и нека острва у Једрејском Мору.

Борко.

Г. Трубецкој

— Спец. извештај „Стражи“ —

НИШ, 15 јуна

У овдашњим политичким круговима са нестрпљивом се очекује повратак г. Трубецкој, руског посланика на нашем двору. Г. посланик који се бавио извесно време у Русији вратиће се у Ниш у току идућег месеца.

Чапрашиков у Софији

НИШ, 15 јуна

По вестима из вродостојних извора у току идућег месеца излази бугарски посланик г. Чапрашиков отпутоваће у Софију по нарочитом позиву своје владе.

У Курландији

— СПЕЦИЈАЛАН ИЗВЕШТАЈ —

БУКУРЕШТ, 10 јуни.

Борбе на руском фронту у Курландији, југоисточно од Шавлија воде се огорчено. Примећује се да су Немци довели на овај фронт свежее трупе, које дају снажан стпор.

Покушај Немаца да напредују северно од Дублице осујећен је нашом снажном протав нападом.

ЈОН.

Добио сам већу количину колонијалне робе као: кафе, припреке, миликер-свећа, коњака-грчког и лимукобе. Сем тога добио сам један вагон чувеног брашна из Индије под марном „БОМБАЈ“. Продајем на веће и мање количине по умереној цени.

Коста Ј. Јерemiћ,

Гранд-Пасажа — Кнез Михајлова 19.